

臺港澳關係

陸委會譴責港府破壞基本人權

就約 500 位持有港府核發簽證的國人，於香港移交 10 週年前連續數日，於搭機抵港後，被港府入境處人員在無任何理由下強行留置，並遭不合理的對待，更有部分國人被以粗暴方式遣返，嚴重損害渠等權益一事，行政院大陸委員會對此種全世界罕見違反人權的行為，竟然發生在素來宣稱尊重法治的香港，予以強烈譴責。

行政院大陸委員會指出，港府的消極保守作為，若不能立即謀求改善，只能向世人證實這就是香港在「一國兩制」下自求退步的表現，在香港慶祝移交 10 週年之際，出現此種漠視人權的作為，對香港自由的形象一定造成極大負面影響。行政院大陸委員會強烈要求港府立即改正，以免影響臺港交流，並破壞香港在移交之前建立的良好形象。

行政院大陸委員會也呼籲國際社會正視港府此一破壞基本人權的問題，並共同促請港府保障各國人士合法進出香港，以及對在當地停留者的人身安全和權益提供保障。

「第 16 屆海華盃 10 公里長跑賽」在香港舉行

由海華服務基金主辦、泰基長跑會協辦的「第 16 屆海華盃 10 公里長跑賽」於 4 月 23 日在香港舉行。本次賽事不僅提供豐富的獎品，並邀請國內超級馬拉松健將林義傑到香港主禮，因此吸引當地一流好手參賽，並受到愛好路跑者的歡迎，加以義工團配合良好，活動進行順暢，現場氣氛極為熱絡。港澳臺灣同鄉會並贊助林義傑新臺幣 20 萬元。香港媒體對本活動亦表關注，文匯報、成報、蘋果日報、鳳凰衛視、東森亞洲電視、TVBS 等近 10 家媒體均到場採訪，對促進臺港關係良有助益。

臺澳加強推廣旅遊活動

為吸引澳門旅客，「臺灣旅遊推介暨臺澳業界交流會」於 6 月 15 日在澳門舉行，以加強推廣來臺旅遊之相關優惠。出席人士包括行政院大陸委員會澳門事務處處長陳崇弘、觀光局副局長謝謂君、臺東縣縣長鄭麗貞、臺南市政府主任秘書謝世傑、臺灣觀光協會香港辦事處主任王春寶，以及臺澳兩地

旅遊業界、航空業界逾百人。澳門事務處陳處長表示，希望臺澳兩地旅遊業界的交流、合作可以推動雙向旅遊、互惠雙贏（華僑報，2007.6.16）。

近期澳門旅遊局亦來臺展開推廣活動，藉此加強與我旅遊業界及媒體的聯繫，並進一步拓展市場。澳門旅遊局表示，臺灣是澳門的第3大客源市場，澳門旅遊局將不斷推出新的宣傳活動及推廣計劃，以進一步擴大和鞏固臺灣客源（星報，2007.4.25）。

「2007年臺灣食品節」在澳門展出臺灣優質食品

「2007年臺灣食品節」於6月1日至14日假澳門新八佰伴百貨公司展出5百多款臺灣名產及優質食品，今年已是連續第3年舉辦類似活動。行政院大陸委員會澳門事務處處長陳崇弘、香港臺北貿易中心董事總經理劉錫威、遠東服務中心主任駐港辦事處嚴重光等均出席活動。香港臺北貿易中心董事總經理劉錫威表示，臺灣銷往澳門的農產品近年有逐漸增長的趨勢，今年1至4月在澳門的銷售額即達到396萬美元，比去年同期增長26.8%，他並希望透過此次活動，將更多更好的臺灣食品介紹給澳門市民及廣大旅客（澳門日報、華僑報、市民日報、大眾報、正報、新華澳報，2007.6.2）。